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令和５年第５回（５月）山陽小野田市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和５年５月２５日（木曜日） １４時００分 開会 

 

２ 場  所  中央図書館 第一会議室 

 

３ 出席委員  教 育 長  長 谷 川    裕    職務代理者  砂 川  功  

    委   員  竹 田 佳 枝    委   員  中 村 眞 也 

委   員  末 永 育 恵 

 

４ 欠席委員  ０人 

 

５ 委員及び傍聴人を除くほか、会議に出席した者の氏名 

  教育部長         藤 山 雅 之  教育次長兼社会教育課長   矢 野  徹 

教育総務課長       浅 川  縁   学校教育課長        長 友 義 彦 

学校給食センター所長   和 田 英 樹  中央図書館長兼厚狭図書館長 山 本 安 彦  

歴史民俗資料館長     若 山 さやか  小学校長会長        下 瀨 昌 巳  

中学校長会長       山 本 時 弘  書 記           野 原 嵩 恵 

 

６ 傍 聴 人  ０人 

 

７ 議事日程 

⑴ 開 会 

⑵ 会議録署名委員の指名 

⑶ 報 告 

⑷ 休 憩 

⑸ 議 事 

① 議案第１６号 山陽小野田市教育支援委員会の委員の委嘱等について    （学校教育課） 

② 議案第１７号 学校運営協議会の委員の任命について           （学校教育課） 

③ 議案第１８号 山陽小野田市文化財審議会委員の委嘱について       （社会教育課） 

④ 議案第１９号 山陽小野田市青少年育成センター補導員の委嘱等について  （社会教育課） 

⑤ 議案第２０号 山陽小野田市図書館協議会委員の任命について       （中央図書館） 

⑥ 議案第２１号 山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会委員の委嘱又は任命につい 

       て                           （中央図書館） 

⑦ 報告第 ５号 令和４年度第２回山陽小野田市文化財審議会の結果について （社会教育課） 

 

                                                                           

⑹ その他 

①   県費負担教職員の人事について                    （学校教育課） 
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②   市職員の人事について                        （教育総務課） 

③   その他 

⑺ 閉 会 

 

 

 

 

 

      

開 会 

 

○長谷川教育長 

  それでは定刻になりましたので、４月の定例教育委員会会議を開かせていただきます。 

 本日は委員全員ご出席ですので、会議が成立していることをご報告させていただきます。 

 

           

会議録署名委員の指名 

 

○長谷川教育長 

会議録署名委員の指名を行います。今回は末永委員、砂川委員よろしくお願いいたします。 

 

         

会議非公開の決定 

 

○長谷川教育長 

本日の議事日程の中の｢６.その他｣の「県費負担教職員の人事について」及び「市職員の人事につ

いて」は、特定の個人に対する審議であり、公開することにより、職員との信頼関係が損なわれる

と認められるとともに、人事の適正な執行に支障が生ずると認められるため、非公開にしたいと思

います。これに賛成される方の挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

全員賛成と認めます。それではレジュメに沿って進めます。 

 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

各課・館業務の報告 

 

○長谷川教育長 

 報告事項に入ります。 

それでは、私からです。５月臨時議会初日に提出されました山陽小野田市教育長の人事案件につ

いてご報告いたします。この度の議案は、私の任期満了に伴い、新しい教育長を長友義彦氏とする

ことの議会の同意を求めるものです。結果、全会一致で承認され、この６月９日から長友義彦教育
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長に教育長のバトンを渡すこととなりました。 

私は、前任の宮内教育長の任期を引き継ぎ、４年２か月間教育長を務めさせていただきました。

その間、教育委員の皆様にはいろんな面で本市教育行政の推進にご協力を頂きました。この場をお

借りして深く感謝申し上げます。 

これまでを振り返ると、就任早々、元号が平成から令和へと変わりました。自分は令和とともに

教育長の道を歩むんだと気を引き締めたことを思い出します。任期中には色々なことがありました

が、やはり新型コロナウイルス感染症への対応を抜きにしては語れません。日々、これまでに経験

したことのない教育行政の舵取りを迫られました。その始まりは安倍総理のテレビ会見です。それ

は、「全国の学校を３月２日から臨時休校とする」というものでした。これには、びっくりしまし

た。これまで行政は文書で仕事をするものだと叩き込まれてきた私は、国や県から何の通知もない

まま、本市の小中学校を３月２日から臨時休校とする方向に舵を切りました。市民の皆さんからも

色々なご意見を頂きました。みなさんの不安の表れだったと思います。しかし、多くの皆さんのご

理解を頂き、柔軟に対応していただいたおかげで、そのとき我々にできる最善の対応ができたと自

負しています。これも皆さんのおかげだと深く感謝申し上げます。 

これからはコロナに限らず、教育を取り巻く状況が大きく変わるときを迎えます。これからの解

決すべき課題を主体的に考え、議論し、お互いの納得解を生み出す努力が強く求められると考えて

います。教育委員の皆さまにも、これからの時代を切り開く教育について市民の皆様の「納得解」

が得られるようお力をお貸しいただけたらと思います。どうかよろしくお願いいたします。 

私からの報告は以上です。退任のあいさつも含めてしまいましたがお許しください。 

  それでは藤山教育部長、よろしくお願いします。 

○藤山教育部長 

  はい。私の方からは特にございません。 

○長谷川教育長 

  はい。 

  それでは矢野教育次長兼社会教育課長、お願いします。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  社会教育課では、５月に入り、色々な各種団体、女性会や子ども会等、社会教育団体の総会へ出

席させていただきました。いよいよアフターコロナに向けて動き始めているのだなということを感

じたところでございます。 

  まず、新聞記事についてご報告させていただきます。春の花壇コンクールについてです。４月１

７日と２４日の２日間で春の花壇コンクールの審査会を行いました。寒波の影響があったものの、

どの花壇もレベルが高く、花の種類や配色、レイアウトなど工夫が凝らされていたと審査員から好

評をいただきました。最優秀賞につきましては、個人の部は佐々木幸子さん、一般の部が有帆地域

交流センター、学校の部は高泊小学校がそれぞれ受賞されました。また、新人賞が税理士法人やま

ぐちパートナーズ小野田事務所が受賞され、企業の参加が増え始めています。 

  それから秋の花壇コンクールに向けてコンクール花壇用の種まきが、厚陽小学校の５、６年生の

参加を得まして、厚陽地域交流センターで４月１９日に実施しました。厚陽緑と花の推進協議会の

会員並びに賛同者の方々のご協力を得まして、サルビアとマリーゴールドの種まきを行いました。

平成３１年以来、コロナウイルスの影響で止まっておりましたが、４年ぶりに小学生の参加を得て

種まきを行いました。６月中にはこの苗を配布する予定としており、今その苗の希望者の募集をか



- 4 - 

 

けています。 

それから４月２４日に山陽小野田市青少年善行表彰式を執り行いました。竜王中学校の２年生の

生徒７人に善行賞をお贈りしました。この７人が今年の３月１５日に赤崎小学校近くでうずくまっ

て泣いている小学校２年生の男児を発見し、怪我をしていたことから応急手当を行い、生徒同士で

男児を抱えたりランドセルを持ったりして約３００メートル離れた自宅まで送り届けたというもの

でございました。今回のケースのように他の模範となるような青少年を積極的に表彰し、広く青少

年の善行を助長し、本市の青少年健全育成に努めてまいりたいと思っております。  

  私からは以上でございます。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  この善行表彰はＮＨＫでも放映されて、私も色々なところから電話をいただきました。このよう

に良いことでマスコミに取り上げられるというのは励みになりますね。 

  それでは浅川教育総務課長、よろしくお願いします。 

○浅川教育総務課長 

  教育総務課からは２点ご報告させていただきます。 

１点目が寄附採納の報告です。別紙の寄附採納一覧表をご覧ください。今回は個人の方から学校

図書の充実、図書館図書の充実のため、３件それぞれ現金 1 万円の寄附がありました。また、山口

東京理科大学から図書「科学の先駆者たち」全５巻２０セットの寄附がありました。 

  次に、２点目が共催後援の報告です。別紙共催後援一覧をご覧ください。この１か月間、教育委

員会が共催後援を承諾した行事等の一覧となりますので、ご覧いただければと思います。 

教育総務課からは以上です。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  個人の方からですが、継続して本市の図書充実のためにこういった寄附をしていただいておりま

す。本当に感謝したいと思います。 

  それでは長友学校教育課長、お願いします。 

○長友学校教育課長 

  はい。学校教育課から報告します。 

  まずは新型コロナウイルス感染症についてです。新型コロナウイルス感染症については５月８日

から５類の扱いとなったため、学校保健安全法上においてもインフルエンザと同じ扱いとなりまし

た。学校へは文部科学省から発出されました、学校における新型コロナウイルス感染症に関する衛

生管理マニュアルを配布すると共に、山陽小野田市教育委員会における対応の基本方針をお示しし、

学校現場において共通の取組がなされるようにしております。児童生徒のマスクの着脱については、

本人・家庭の意思を尊重しております。現在のところ少しずつですがマスクを外す子どもたちが増

えてきており、これから暑くなることから外す子どもたちも増えてくることと思います。一方で新

型コロナウイルス感染症やインフルエンザがいくつかの学校で発生しております。インフルエンザ

による学年閉鎖を実施した学校があります。引き続き基本的な感染予防を実施してまいりたいと思

います。 

  次に小学校の運動会についてです。５月２０日（土）には有帆小、高千帆小、高泊小、小野田小、

須恵小、厚狭小、出合小の７校の運動会が実施されました。どこも午前中日程ではありましたが、
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昨年度に比べ子ども達の出番が増えたところもありました。高千帆小、厚狭小では１年生から６年

生までが一堂に集っての運動会が４年ぶりとなり、大きな声援が響ていました。また学校が伝統と

して取り組んでいるダンスや踊りには、見に来ていた中学生や高校生の踊る姿が見られ、継続の大

切さを感じました。 

  最後に今年度実施される中学生海外派遣事業についてです。この事業は市民活動推進課が主管す

る事業となります。新型コロナウイルス感染症により中止されておりましたが、本年度は８月１０

日から２１日（月）まで、友好都市であるオーストラリアのモートンベイ市に中学生８人を派遣す

ることになりました。中学生の多感な時期にこうした海外で多様な方々と交流することは、今後の

子ども達の成長に大きな影響を与えるものと考えております。体験したことは他の子ども達に還元

するよう、学校で発表会等を実施する予定です。 

  以上で学校教育課からの報告を終わります。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  運動会があったと報告がありましたが、もうすぐ１週間が経ちます。体調が悪いという報告は目

立ってないですか。 

○長友学校教育課長 

  はい。欠席については、学校等欠席者・感染症情報システムというものがございまして、教育委

員会からもある程度子ども達の出席状況を把握することができます。そういった中で、先ほども申

しましたように新型コロナウイルスやインフルエンザ等が出ている学校もぽつぽつ出ているのです

が、概ねたくさんの子ども達が欠席するというような状況は生じておりません。 

○長谷川教育長 

  はい、ありがとうございます。 

  はい、それでは桶谷埴生幼稚園長、よろしくお願いします。 

○桶谷埴生幼稚園長 

  埴生幼稚園です、よろしくお願いします。 

  園の様子を４点ほどお伝えいたします。 

  初めに園児の様子についてです。現在全園児は１４名です。先週は暑い日が続いていて、今日も

暑いですが、子ども達は体調の変化もなく元気に過ごしています。勤務時間中はもちろんですが、

降園後の園庭解放時に遊んで帰るときは、熱中症や事故防止など安全面を考慮し、保育中に使用し

ているカラー帽子を被って遊ぶようにいたしました。 

  次にミニ運動会、父母会総会についてです。幼稚園新聞の No.２をご覧ください。本年度初めて

のミニ運動会の参観、父母会総会を行いました。ようやくマスク着用を求めず、人数制限なしの参

観となりました。園児はマスクなしで笑顔で元気に名前を呼ばれると返事をして、一生懸命走るこ

とができました。総会では世帯数の減少など様々な問題等もございますが、新しい役割分担をする

などアイデアを出し合い、お互い協力しておられることを感じました。 

  続いて除草作業についてです。５月９日に父母会の除草作業がありました。また、平日にもかか

わらずお父さん方の協力もあり、気になっていた溝上げや斜面の草刈り、広い園庭や園舎裏までと

ても綺麗になりました。子ども達も気持ちよく安全に遊ぶことができるようになりました。 

  最後に食育のクッキングで年長児が「いわしの手開き」を行いました。幼稚園新聞の No.３をご

覧ください。最初は不安そうでしたが、いざ先生と始めると勢いがついて、手さばきも良く、見て
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いるこちらが感動するほどでした。その後担任から命をいただくということについて話を聞き、給

食もその日は完食でした。帰りには、お母さんとスーパーに行き、子どもがいわしを選んできたこ

とにお母さんも驚かれたそうです。そして家でまたやりたいと、手開きをしたそうです。あまりに

もスムーズな子どもの手さばきを見たお母さんもやってみたくなり、教えてもらいながら一緒にや

ってみたそうです。私達も次はどんなことを子ども達と一緒にしようかな、また、どんな経験をさ

せたいかな、という気持ちになりました。 

  一昨日交通安全巡回指導がありました。今年度は保育参観日に巡回指導を親子で一緒に信号の渡

り方を学びました。今まで園ではお便りや総会などで送迎時の交通安全の約束を発信していました

が、今回はこの時期に警察の方からも周知していただき、大変良かったなと思っております。 

  幼稚園からは以上でございます。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  それでは次にいきます。和田学校給食センター所長、お願いします。 

○和田学校給食センター所長 

  学校給食センターです。よろしくお願いします。 

  学校給食センターは今月特に行事・イベント等はございませんでしたが、学校給食については特

段の支障もなく調理ができている状態でございます。 

  また、今年度の学校給食費の納入通知書の発送、今月８日に行っております。件数といたしまし

ては約４千９百件となっております。学校給食費につきましては、５月から３月までの１１期とし

ており、１期から１０期分までは月額、小学校は４千３百円、中学校は４千７百円。最後の１１期

分、３月になりますが、それにつきましては年間の実食数に応じた精算額としております。 

  学校給食センターからは以上です。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  給食費の滞納についての対応をしていくということで、ご苦労もあろうかと思いますがどうぞよ

ろしくお願いします。 

  はい、それでは次に山本図書館長、よろしくお願いします。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  はい。市立図書館からご報告申し上げます。 

  中央図書館《４月・５月行事報告》をご覧いただけたらと思います。４月１６日(日)に「千客万

来！萬來舎」というのを開催いたしました。また、５月１４日(日)、「図書館○新発見！活用講座」

を開催いたしました。これは市民の皆さんに図書館の新しい姿を見ていただこうということで開催

したものです。そして５月２０日（土）、講師は村中李衣さんで、「絵本で子育て出前講座」のた

め、めぐみ幼稚園に出かけていただきました。午後からは「児童文学わいわい講座」を開催いたし

ました。その両方の講座につきましてはテレビのＮＨＫの取材が入りまして、主に村中李衣さんの

活動がメインで、読みあいの活動ということで、７月２２日土（土）、ＮＨＫのＥテレ特集で、午

後１１時から１時間くらいの番組が放送される予定です。内容は、美祢の刑務所の受刑者を対象に

読みあいの活動をされてきていますので、それがメインになるようですが、読みあいに焦点を絞っ

てめぐみ幼稚園での読みあいの活動、それから「児童文学わいわい講座」の読みあい活動というの
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が画面で拝見できるのかなと考えております。それから５月２１日（日）、「図書館でオープンマ

イク！」を開催しました。１７組の参加者がそれぞれのパフォーマンスをされて大変賑わいました。 

  《５月・６月行事予定》をご覧いただけたらと思います。６月２４日（土）、「サイエンス・カ

フェ」を開催いたします。今年サイエンス・カフェが１２月に第５０回を迎えます。節目となりま

すので、その５０回の時には、いつもと違うサイエンス・カフェができたらいいなと考えておりま

す。 

  それから資料展示につきましては、中央図書館ではトピックスのコーナーで「ＡＩの進化～対話

型ＡＩの衝撃～」今話題となっているテーマで現在展示を行っております。 

  図書館からは以上でございます。 

○長谷川教育長 

  はい、ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  はい、それでは次にまいります。若山歴史民俗資料館長、よろしくお願いいたします。 

○若山歴史民俗資料館長 

  はい。歴史民俗資料館よりご報告いたします。 

  ６月６日で終了いたします、「１０分でわかる山陽小野田市の歴史」の展示については資料をご

覧ください。 

  次にお配りしておりますチラシの方をご覧ください。６月１６日から８月２９日の期間、企画展

「洞玄寺所蔵 十六羅漢像」を開始いたします。前期・後期に分けて８幅ずつ展示いたします。２

５日にはギャラリートークも開催します。仏教美術の展示は初めてで、新しい客層が増えることを

期待しています。また、同時に常設展示会場で電車「クモハ写真展」も開催いたします。一人でも

多くの方に楽しんでいただいて、色々な歴史に親しんでいただけたらと思います。 

  展示以外では５月１１日に高千帆地域交流センター、１８日に高泊地域交流センターで『ふるさ

と文化遺産「窯のまち」』の出前講座を行いました。実物を見に資料館に行きたい、という感想を

いただきました。今後の予定については資料にあるとおりです。 

  資料館からは以上です。 

○長谷川教育長 

  はい、ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  今度ある企画展「十六羅漢像」というのは、県の文化財になっているのですか。 

○若山歴史民俗資料館長 

  いいえ、文化財の指定はございません。 

○長谷川教育長 

  ないのですね。 

○若山歴史民俗資料館長 

  それはないのですが、市内にこういった文化財があるということを知っていただくという思いも 

あって開催いたします。 

○長谷川教育長 

  はい。ありがとうございます。なかなか私達の目に触れる機会がないですよね。 

  それでは次にまいります。下瀨小学校長会長、よろしくお願いします。 

○下瀨小学校長会長 

  はい。小学校長会から３点ご報告いたします。 
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  １点目は市の学校教育研究会総会についてです。５月１０日を軸にして昨年度に引き続き集合型

の研修会ではなく、移動時間を考慮した書面審査となりました。当日は重点部会を開催する部会も

あり、担当校長の学校で市内の担当教員が集まって今年度の計画を立てました。また、各主任会も

開催され、今年度の計画について徹底しております。 

  ２点目は先ほど学校教育課長さんのお話にもありました運動会についてです。５月２０日に７校

が、そして２７日に１校が、春の運動会を行います。５月８日から新型コロナウイルス感染症が５

類に分類されたために、観覧者に人数制限がなく全児童が４年ぶりに運動場に集い、応援を運動場

で行うというスタイルの運動会が実施できました。全ての学校が午前中開催の運動会を実施し、昨

年度より種目数が増え、地域の方やご家族がたくさんご観覧いただけました。本校では天気も曇り

時々晴れの状態で、熱中症の心配もなく応援合戦、ドラえもん体操、個人走、団体競技、演技、選

抜リレーを行いました。特に、２週間余りの練習でしたが、低学年・中学年・高学年に分かれた団

体演技は保護者の皆様にも大好評で、低学年のダンス、中学年のソーラン節、高学年の組体操・マ

スゲームでは絶好のシャッターチャンスとして写真撮影をされる方がたくさんいらっしゃいました。

またこの運動会を通じて、応援団や係活動のリーダーとして活躍した６年生は大きな成長をしたと

感じております。 

  ３点目は教育実習についてです。市内では各校とも教育実習を積極的に引き受けておりますが、

来週から本校では大学４年生が１名、１週間の教育実習を行います。本年度本校では合計で６名の

教育実習生を引き受ける予定です。どの実習生も学級担任が指導教員となり、丁寧に授業や教員の

実務、児童との触れ合い、遊びをとおしての授業理解の方法等を理解するよう指導しております。

学生が一人ひとり夢である教員となるよう、自分の思いや考えを大切にしながら教育実習の目的を

果たし、多くの学生が教員として教壇に立つよう希望するとよいと考えております。 

  以上で小学校長会からの報告でした。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

○砂川委員 

  はい。 

○長谷川教育長 

  はい、砂川委員。 

○砂川委員 

  我が家は６年生と２年生の孫がお世話になっております。本当に良い運動会で、６年生の孫は応

援団の副団長をさせていただきました。なぜ団長じゃなかったのかと聞いたら「少し声が小さい」

と言われて非常に悔しそうでした。そういう思いをさせていただいたことが、私どもはありがたく

思っています。 

創立１５０周年記念の風船飛ばしの動画を見せてもらったのですが、すごいですね。さすが高千

帆小学校、あんなに立派な風船飛ばしを見たのは初めてです。さすが実力校だな、と。大変お世話

になり、とてもいい思い出を作っていただき、ありがとうございました。 

○長谷川教育長 

  本当ですね。運動会は家族の思い出作りにもなりますね。アルバムをめくるとそこに運動会の写

真がある。とても大事なことだと思います。本当におめでとうございました。 

ちなみに、あのバルーンは自然にかえるバルーンですか。 
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○下瀨小学校長会長 

  はい。事前にメールでもお知らせを流させていただきました。紙よりも早く分解されるというこ

とで、願いの紙を付けようか、という話もあったのですが、紙を付けると遅くなるので紙はやめて、

風船と紐なんですが、この紐も木綿の糸で自然にかえるということです。 

○長谷川教育長 

  環境にも配慮されたものだということです。ご苦労様でした。ありがとうございました。 

  それでは山本中学校長会長、よろしくお願いします。 

○山本中学校長会長 

  はい。先月１０日に本校は新入生１４６名が入学してから早くも１．５か月が過ぎました。この

間転入生が１名ありまして、１年生は１４７名が在籍しております。それから竜王中学校と本校が

この１年生から制服を改めております。ブレザーの制服姿も馴染んで、１日１日中学生らしさが身

に付いてきているように感じています。 

  中学校から３件報告いたします。 

  １件目は毎年４月終わりから５月初旬にかけて行われます、参観日・ＰＴＡ・教育後援会総会に

ついてです。今年度から市内全中学校で制限なく保護者に授業を参観していただきました。本校で

も教室や廊下がいっぱいになるほど保護者に来校していただきました。今年の総会ではコロナ禍の

中で中止や制限を余儀なくされてきた活動の復活について、コロナ禍を機会に見直しを行ってきた

行事や組織の改革についても協議がされました。 

  ２件目は５月中旬、１年生は初めての中間テストをどの学校も実施しています。昨年度は連休明

け、新型コロナウイルス感染症が流行し、本校では７名の生徒が中間テスト実施日に受験できない

状況でしたけれども、今年は新型コロナウイルスの影響もなく実施することがどの学校でもできて

おります。１年生は４月入学後すぐに春休みの課題テスト、県の確認問題、そして連休明けの中間

テストと続いて、少し疲れた様子も見られたのですが、この時期多くの学校が校外学習を計画して

おります。本校も元気に昨日、門司・下関への校外学習に行ったところです。 

  最後に修学旅行についてです。本年度６校とも関西方面、２泊３日の研修旅行を実施しておりま

す。竜王中学校と埴生中学校は今日が２日目、明日帰校する予定です。他の４校は無事終了してお

ります。帰校後は３年生が京都での班別自主研修等、計画どおりにいかなかったり、迷って地元の

人に道を聞いたり、移動の際に忘れ物をして取りに戻ったりしたことなど、いろいろ苦労した様子

を私に、失敗談か武勇伝か分からないような形で話をしてくれています。どの班も貴重な体験をし

ております。先ほど小学校からも話がありましたが、行事を成し遂げるごとに成長する子ども達の

姿を見ることができています。 

中学校の方にも実習生が、この時期来ております。本校でも２名、３週間、５月２２日から実習

を開始しております。 

  以上です。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の報告に何かご質問等はございますか。 

  修学旅行もできて良かったですね。私も色々と聞いていますけど、関西方面、ユニバーサルスタ

ジオジャパンはすごい人の数だそうですね。 

○山本中学校長会長 

  ものすごい人です。 
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○長谷川教育長 

  そのように聞いています。今話を聞きながら、忘れ物をしたりしたということを聞きました。市

長さんがよく言われるのが、そういったハプニングや困難はいつでも起こること。ただそういう時

にいかにどう対応するか、なんとかそれを成し遂げることが大事。忘れ物をしたらそれをいかにカ

バーするか、ということが大事だとよく言われて、私も良く励まされた経験があります。それが武

勇伝になるようにご指導いただけたらと思います。よろしいですか。 

○砂川委員 

  はい。 

○長谷川教育長 

  はい、砂川委員。 

○砂川委員 

  修学旅行、実は高千帆中学校に小さい時からずっと診ている喘息の子どもが今年、修学旅行の対

象になっていて、１か月前から「先生絶対に行かせて欲しい」と言われていました。恐らく無事に

帰ってきているのだろうなと思っております。ありがとうございました。 

○長谷川教育長 

  ご心配でした。ありがとうございました。 

  はい、以上で報告を終わりたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

            

  次回の会議日程 

 

○長谷川教育長 

それでは次回会議日程について、教育総務課長よろしくお願いします。 

○浅川教育総務課長 

 はい。６月の定例会議の日時と場所をお決めいただきたいと思います。事務局からは、６月２２

日（木）午後２時、市役所第２別館会議室２で行う案でお諮りします。 

○長谷川教育長 

  はい、まず定例会ですが６月２２日１４時から、教育委員会の隣の棟になりますけれども、そち

らで行うということでよろしいですかね。 

  臨時会は５月３１日ですね。場所は教育長室ということになります。よろしくお願いします。そ

れでは前半を終了します。どうもお疲れ様でした。 

 

 

 

 

           

１４時３８分休憩 

１４時３９分再開 
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議案第１６号 山陽小野田市教育支援委員会の委員の委嘱等について 

 

○長谷川教育長 

  それでは議事に入ります。議案第１６号「山陽小野田市教育支援委員会の委員の委嘱等について」

事務局説明をお願いします。はい、学校教育課長。 

○長友学校教育課長 

  はい。学校教育課です。「山陽小野田市教育支援委員会の委員の委嘱等について」説明をいたし

ます。山陽小野田市教育支援委員会規則第２条第１項の規定に基づき、下記のとおり山陽小野田市

教育支援委員会の委員を委嘱し、または任用することをお諮り願います。これは委嘱の期間が令和

５年３月３１日をもって現委員の任期が満了しております。従いましてこれから２年間の任期の委

員を委嘱するものでございます。３ページは令和４年度の委員の名簿を載せております。めくって

いただきまして４ページに令和５年度の新しい教育支援員の案を載せております。ご審議のほどよ

ろしくお願いします。 

○長谷川教育長 

  はい。この件に関しましてご意見ご質問等ございましたらお願いします。 

  それでは採決いたします。議案第１６号「山陽小野田市教育支援委員会の委員の委嘱等について」

原案どおり決することにご異議はないでしょうか。賛成いただける方の挙手をお願いします。 

  （全員挙手） 

  はい、賛成多数により議案第１６号は可決されました。 

 

 

 

                          

議案第１７号 学校運営協議会の委員の任命について 

 

○長谷川教育長 

  それでは次にまいります。議案第１７号「学校運営協議会の委員の任命について」、学校教育課

長、よろしくお願いします。 

○長友学校教育課長 

  はい。「学校運営協議会の委員の任命について」ご説明いたします。山陽小野田市学校運営協議

会規則第４条により、昨年度２年の任期で委員を任命しているところです。ただ本年度、人事異動

等により委員が交代しているところもございますので、規則第３条の規定に基づいて残りの任期を、

校長から推薦があった者を教育長との共同推薦ということで任命することをお諮りしたいと思いま

す。各学校においてそれぞれおられます。６ページから１１ページまで、新旧の委員の名前を載せ

ております。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○長谷川教育長 

  はい、各中学校区ごとに交代するメンバーの名前が挙がっております。この件に関しましてご意

見ご質問等ありましたらお願いします。 

  確認ですが、全ての委員が交代するのが来年度、今年度はその一部です。役職等が変わられた方々
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のお名前が出ているということですね。 

○長友学校教育課長 

  はい、そういうことです。 

○長谷川教育長 

  よろしいですか。それでは採決いたします。議案第１７号「学校運営協議会の委員の任命につい

て」原案どおり決することにご異議はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手をお願い

します。 

  （全員挙手） 

  はい、賛成多数と認めます。よって、議案第１７号は可決されました。 

 

 

 

                               

議案第１８号 山陽小野田市文化財審議会委員の委嘱について 

 

○長谷川教育長 

  それでは議案第１８号「山陽小野田市文化財審議会委員の委嘱について」事務局説明をお願いし

ます。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  はい。社会教育課からご説明いたします。１２ページをお開きください。 

  これにつきましては現在の委員の任期が、令和５年５月３１日をもって満了となるため、次期委

員について委嘱を行うものでございます。前回の委員うち、旧として１３ページに掲載しておりま

すが、このうち内田委員、德重委員、松永委員のお三方が退任されました。新たに１４ページにな

りますが、瀬口哲義氏、土井浩氏、畠中茂朗氏の３名の方にお受けいただきたいと考えております。 

そのうち瀬口氏につきましては建造物の専門でございまして、土地家屋調査士等の資格をお持ち

になり、柳井市の伝統的建造物群保存地区の見直し調査や阿知須の伝統的建造物群保存対策調査の

県内の建物調査などに従事されていらっしゃいます。 

土井氏につきましては歴史学の専門でございまして、山口東京理科大学で主体的対話的で深い学

びを目指す歴史教育を実践されていらっしゃいます。 

畠中氏につきましては、近代化産業が専門でございます。山口県史や山口市史の編さん作業に携

わり、現在は早鞆高等学校で教員として勤務されていらっしゃいます。いずれの方にも本市の文化

財保護行政にご教授いただきたというふうに考えております。 

以上ご審議のほどよろしくお願いします。 

○長谷川教育長 

  はい、ただ今の件に関しましてご意見ご質問等がございましたらお願いします。本年度がちょう

ど入れ替わりの年ということになります。よろしいですか。 

  （「はい」という声あり） 

  それでは採決いたします。議案第１８号「山陽小野田市文化財審議会委員の委嘱について」原案

どおり決することにご異議はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手をお願いいたしま

す。 
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  （全員挙手） 

  はい。ありがとうございます。賛成多数により議案第１８号は可決されました。 

 

 

 

                                    

議案第１９号 山陽小野田市青少年育成センター補導員の委嘱等について 

 

○長谷川教育長 

  それでは議案第１９号「山陽小野田市青少年育成センター補導員の委嘱等について」事務局説明

をお願いします。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  はい。それでは社会教育課からご説明いたします。１５ページをお開きください。 

  これは現在の補導員の任期が令和５年５月３１日をもって満了となるため、次期補導員につきま

して各団体からご推薦をいただき、その方について委嘱を行うものです。任期につきましては令和

５年６月１日から令和６年５月３１日までとなります。名簿につきましては各中学校区ごとに１６

ページから２２ページに挙げているとおりでございます。全員で１３０名の体制となります。今後

の予定につきましては、６月上旬に山陽地区・小野田地区、地区別に補導員会議を開催し、警察署

の講話や指導を受けながら班長の設定するスケジュール等の打ち合わせを行った後、各班において

補導活動を行っていくこととしております。説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたし

ます。 

○長谷川教育長 

  はい。この件に関しましてご意見ご質問等はございましたらお願いします。 

  全部で１３０名おられるのですか。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  はい。 

○長谷川教育長 

  コロナ前は１３０名全員を不二輸送機ホールの大ホールに集まっていただいて、研修会等も開い

て、活動計画等も話し合ってもらうというような会を実施していたのですが、コロナということで

その会は今、中学校区ごとにしたのですね。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  昨年度は、そうですね。 

○長谷川教育長 

  はい、それでは採決いたします。議案第１９号「山陽小野田市青少年育成センター補導員の委嘱

等について」原案どおり決することにご異議はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手

をお願いします。 

  （全員挙手） 

  はい。ありがとうございます。全員賛成により議案第１９号は可決されました。 
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議案第２０号 山陽小野田市図書館協議会委員の任命について 

 

○長谷川教育長 

  それでは議案第２０号「山陽小野田市図書館協議会委員の任命について」、事務局説明をお願い

します。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  はい。図書館から議案第２０号「山陽小野田市図書館協議会委員の任命について」ご説明申し上

げます。 

  山陽小野田市図書館条例第６条の規定に基づいて、下記のとおり山陽小野田市図書館協議会委員

を任命することとしております。任命されるものについては２４ページをご覧いただけたらと思い

ます。これは４月の人事異動に伴うもので、小学校長会の方が交代となりました。任期は令和５年

４月１日から令和６年３月１７日までとしております。図書館協議会の委員の任命については以上

でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○長谷川教育長 

  はい。この件に関しましてご意見ご質問等がございましたらお願いします。 

  交代は１名ですね。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  １名です。 

○長谷川教育長 

  よろしいですか。それでは採決いたします。議案第２０号「山陽小野田市図書館協議会委員の任

命について」原案どおり決することにご異議はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手

をお願いします。 

  （全員挙手） 

  はい、ありがとうございます。全員賛成により議案第２０号は可決されました。 

 

 

 

                                             

議案第２１号 山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会委員の委嘱又は任命について 

 

○長谷川教育長 

  それでは議案第２１号「山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会委員の委嘱又は任命に

ついて」事務局説明をお願いします。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  はい。議案第２１号「山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会委員の委嘱又は任命につ

いて」ご説明申し上げます。 

  山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会規則第３条及び第４条の規定に基づき、下記の

とおり山陽小野田市子ども読書活動推進計画検討委員会委員を委嘱又は任命することとしておりま

す。委嘱又は任命されるものについては２６ページをご覧いただけたらと思います。網掛けでお示
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ししているところが、変わるところでございます。いずれも４月の人事異動により変更になったも

のです。任期につきましては令和５年４月１日から令和７年３月３１日までとしております。以上

で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いします。 

○長谷川教育長 

  はい。ただ今の件につきましてご意見ご質問等ございましたら、お願いします。任期は２年間で

すか。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  ２年間です。 

○長谷川教育長 

  この前の方の任期が２月２８日というのは、何か意味があるのですか。３月３１日ではなくて。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  年度途中で、前の任期を引継いでいるものと思います。 

○長谷川教育長 

  この検討委員会の委員が毎年行われるようになって、その辺の関係で今回新しく年度末に合わせ

ることになったのですね。毎年行われるようになったからですね。 

○山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  そうです。年度末に合わせようということになって。 

○長谷川教育長 

  はい。分かりました。よろしいですか。それでは採決いたします。議案第２１号「山陽小野田市

子ども読書活動推進計画検討委員会委員の委嘱又は任命について」原案どおり決することにご異議

はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手をお願いします。 

  （全員挙手） 

  はい、ありがとうございます。全員賛成により議案第２１号は可決されました。 

 

 

 

                                    

報告第５号 令和４年度第２回山陽小野田市文化財審議会の結果について 

 

○長谷川教育長 

  それでは報告に移ります。報告第５号「令和４年度第２回山陽小野田市文化財審議会の結果につ

いて」事務局説明をお願いします。 

○矢野教育次長兼社会教育課長 

  はい、社会教育課からご報告いたします。 

  山陽小野田市文化財審議会規則第５条の規定に基づき報告をいたします。２８ページをご覧くだ

さい。去る３月２４日に「令和４年度 第２回 山陽小野田市文化財審議会」を開催いたしました。

当日は委員のうち５名の委員にご出席いただき、国史跡「周防灘干拓遺跡高泊開作浜五挺唐樋」に

ついて審議会や保存計画策定委員会等で課題とされておりました事項について、文献調査を実施し

た結果や文化庁の調査官を招聘した際の助言内容等について報告をいたし、素案に対しての意見を

お伺いしたところでございます。特に意見等はなく年号の確認であったり、細部の確認作業という
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ところで意見を頂戴したところでございます。その他につきましては、報告といたしまして令和４

年度の主な文化財事業の報告として、県指定の有形文化財の出土品の保存処理状況、特に長光寺山

古墳の出土品について状況のご説明をいたしました。また、ハマセンダン周辺の環境整備というこ

とで、樹木医の診断により一部伐採をしております。それから市指定の無形民俗文化財であります、

古式行事につきまして山口市で開催されました伝統芸能全国大会で披露したことをご報告させてい

ただいております。それから、歴民の資料展示等々活動についてご報告をさせていただいたところ

でございます。簡単でございますが以上をもってご報告とさせていただきます。 

○長谷川教育長 

  はい。この件につきまして何かご意見ご質問等ございましたらお願いします。よろしいですか。 

  （「はい」という声あり） 

  この会議にご出席の内田委員、德重委員についてはこの回をもって委員を変わられたということ

になろうかと思うのですが、本当にこれまで良くしていただいて感謝申し上げたいというふうに思

います。 

それでは採決いたします。報告第５号「令和４年度第２回山陽小野田市文化財審議会の結果につ

いて」原案どおり決することにご異議はございませんでしょうか。賛成いただける方の挙手をお願

いします。 

  （全員挙手） 

  はい、ありがとうございます。全員賛成によりこの件は承認されました。 

 

 

 

     

その他 

                

県費負担教職員人事について 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第９条ただし書きの規定により、非公開 

 

               

市職員の人事異動について 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第９条ただし書きの規定により、非公開 

 

       

その他 

 

○長谷川教育長 

  次に（３）その他ですが、何かございますか。良いですか。 
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閉 会 

 

○長谷川教育長 

それではこれで本日予定しておりました議事は全て終わりました。以上を持ちまして会議を閉じ

ます。皆さん、大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 

         

１５時００分閉会 

 

 

 

 

 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第１９条の規定により、ここに署名する。 

 

令和５年 ５月 ２５日 

 

 

   教  育  長                         印 

 

 

   署 名 委 員                         印 

 

 

   署 名 委 員                         印 

 

 

会議録を調製した職員                        印 


